
Questionnaire CoSMoS : état des 
lieux et conséquences de la crise 

Covid-19

CoSMoS, l’organisation 
patronale du sport

+ de 6500 structures 
sportives représentées

- Sport associatif et 
fédéral

- Sport professionnel

- Entreprises du sport et 
loisirs marchands

Résultats sur la base de 1686 réponses analysées – 2 mars 2021



I. Données sociales
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Les clubs associatifs, les ligues et 
les organes déconcentrés 

représentent 89% des répondants.
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6%

75%

14%

4% 1%

Nombre de salariés ETP

Aucun salarié

Moins de 7

Entre 7 et 20

Entre 21 et 49

Plus de 50
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A quelle région appartient votre structure ?

Auvergne-Rhône-Alpes : 12,5%

Bourgogne-Franche-Comté : 4,7%

Bretagne : 5%

Centre-Val de Loire : 5,1%

Corse : 0,3%

Grand Est : 7,9%

Hauts-de-France : 7,3%

Ile-de-France : 17,6%

Normandie : 6,2%

Nouvelle-Aquitaine : 12,1%

Occitanie : 6,9%

Pays de la Loire : 6,9%

Provence-Alpes-Côte d’Azur : 6%

Guadeloupe : 0,3%

Martinique : 0,4%

La Réunion : 0,7%

Mayotte : 0,2%
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Avez-vous toujours recours à l’activité partielle ?

6

74,6%

25,4%

OUI NON
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Si oui, combien de salariés sont concernés ?

10,80%

7,14%

10,06%

15,83%

56,17%

Entre 1 et 25%

Entre 25% et 50%

Entre 50% et 75%

Entre 75% et 100%

100%

%
 d
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Avez-vous recours au télétravail (dans les conditions définies 
par le protocole national) ?

8

36,3%

63,7%

OUI NON
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Si oui, combien de salariés sont concernés ?

28,10%

12,40%

10,08%

12,23%

37,02%

Entre 1 et 25%

Entre 25% et 50%

Entre 50% et 75%

Entre 75% et 100%

100%
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 d
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Considérez-vous que vos salariés sont dans une condition 
psychologique :

2,60%

54,60%

33,40%

9,40%

Optimale

Correcte

Dégradée

NSP
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Allez-vous lancer une négociation en interne sur un accord sur 
l'Activité Partielle Longue Durée (APLD) ?

11

3,9%

59,3%

36,8%

Oui Non NSP
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Allez-vous utiliser l’accord APLD de branche en vue de 
l’adapter dans votre structure par Décision Unilatérale de 

l'Employeur (DUE) ?

12

4,3%

47,0%
48,7%

Oui Non NSP
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II. Données économiques et 
financières
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Pouvez-vous évaluer votre perte de budget/CA annuel (en 
pourcentage du budget/CA total) ?

9,05%

18,49%

21,18%

16,72%

10,62%

14,10%

9,84%

Moins de 10%

Entre 10% et 19%

Entre 20% et 29%

Entre 30 et 39%

Entre 40 et 49%

Plus de 50%

NSP

% de structures répondantes 
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Pouvez-vous évaluer votre perte de budget/CA annuel (en 
valeur absolue) ?
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Combien vous reste-t-il de trésorerie (en mois) pour vous 
permettre "d'absorber" les conséquences financières de la 

crise actuelle ?

2,34%

3,74%

11,49%

6,75%

4,07%

18,70%

24,18%

11,62%

17,10%

1 mois

2 mois

3 mois

4 mois

5 mois

6 mois

Entre 6 et 12 mois

Plus de 12 mois

NSP
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Avez-vous engagé des négociations sur les salaires de vos 
salariés ?

17

0,9%

3,7%

90,9%

4,5%

Oui, baisse Oui, gel Non NSP
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Pouvez-vous estimer la baisse de licences / adhésions / clients 
?

15,78%

25,33%

26,67%

14,37%

5,55%

3,74%

0,87%

0,74%

0,27%

0,27%

0,47%

5,95%

Entre 0 et 10%

Entre 10 et 20%

Entre 20 et 30%

Entre 30 et 40%

Entre 40 et 50%

Entre 50 et 60%

Entre 60 et 70%

Entre 70 et 80%

Entre 80 et 90%

Entre 90 et 99%

100%

NSP
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Êtes-vous contraint (ou pensez-vous l’être dans un futur 
proche) de diminuer le temps de travail de vos salariés ?

19

32,5%

67,5%

OUI NON
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Si oui, pouvez-vous estimer dans quelle proportion ?

44,42%

33,07%

13,50%

9,00%

0%-20%

20%-40%

40%-50%

Plus de 50%

% de structures répondantes 
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Avez-vous eu recours à des licenciements depuis septembre 
2020 ?

21

2,6%

97,5%

OUI NON
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Si oui, dans quelle proportion ?

85,71%

3,90%

6,49%

3,90%

0%-25%

25%-50%

50%-75%

75%-100%

% de structures répondantes 
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Si la situation reste à l’identique, où vous situerez-vous à la 
fin du S1 2021 :

0,20%

0,34%

8,01%

3,16%

14,55%

8,48%
46,13%

1,35%

17,78%

Dépôt de bilan

Ouverture d'une procédure collective

(sauvegarde judiciaire, redressement…

Réduction d’effectif

Plan de sauvegarde de l’emploi

Réduction du temps de travail de vos salariés

Absence d’embauches de travailleurs 

contrairement aux saisons précédentes

Situation identique

Embauches éventuelles

NSP
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Dans le cadre du couvre-feu et d’un éventuel reconfinement, 
le maintien des activités sportives est-il envisageable dans 

votre structure ?

24

18,7%

13,3%

41,7%

8,4%

18,0%

Oui

Non, impossible d'organiser les activités en faisant une distinction majeurs/mineurs

Non, impossible d’organiser les activités en extérieur uniquement

NSP

Autre
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III. Données relatives aux aides et 
mesures prises par le Gouvernement
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De manière générale, les mesures prises par le Gouvernement 
à date vous semblent :

22,14%

10,83%

21,11%

22,48%

23,44%

Suffisantes

Insuffisantes

Pertinentes

Inadaptées au regard des besoins réels

A reconduire sur une période plus longue
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Plus spécifiquement et au regard de l’évolution de la crise 
actuelle, comment jugez-vous ou jugeriez-vous la mise en 

place prochaine de ces dispositifs ou leur reconduction ? (note 
moyenne du barème suivant : 4 = Indispensable ; 3 = 
Nécessaire ; 2 = Bienvenu ; 1 = Inefficace ; 0 = NSP)

2,64

2,28

3,37

3,2

1,14

0,95

0,94

2,11

1,8

2,84

2,52

Fonds de solidarité

Prise en charge des coûts fixes

Reconduction de l’activité partielle dans les 

conditions actuelles

Exonération des cotisations sociales

patronales

PGE

Prêts bonifiés et avances remboursables de 

l’Etat

Prêts participatifs de l’Etat

Aides à l’embauche des jeunes

Aide exceptionnelle aux congés payés

Soutien ANS aux associations

Pass’ Sport
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Avez-vous des difficultés à solliciter certaines aides ?

28

27,6%

53,7%

18,8%

OUI NON NSP
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Si oui, lesquelles ?

33,70%

11,11%

5,19%

20,37%

2,78%

0,93%

1,48%

8,15%

10,74%

27,96%

16,11%

Fonds de solidarité

Activité partielle

APLD

Exonération des cotisations sociales

patronales

PGE

Prêts bonifiés et avances remboursables de 

l’Etat

Prêts participatifs de l’Etat

Aides à l’embauche des jeunes

Aide exceptionnelle aux congés payés

Soutien ANS aux associations

Pass’ Sport
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Si oui, pour quelles raisons ?

49,61%

37,40%

9,11%

16,28%

Manque de connaissance du dispositif

Manque d’accompagnement 

juridique/technique

Inadéquation des conditions d’éligibilité

Autre
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Plus spécifiquement, avez-vous des difficultés à solliciter le 
fonds de solidarité ?

31

20,7%

46,0%

33,3%

OUI NON NSP
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Si oui, pour quelles raisons ?

6,39%

39,80%

45,70%

14,25%

Justifier d’une fermeture administrative

Justifier d’une baisse suffisante du chiffre 

d’affaire (50% pour le secteur S1, 70% pour le 

secteur S1 bis)

Interprétation différente de l’administration 

sur la notion de CA pour les associations

Autre
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Pouvez-vous bénéficier de la prise en charge de vos coûts 
fixes en complément du fonds de solidarité ?

33

3,1%

40,6%
56,3%

OUI NON NSP
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Si non, pour quelles raisons ?

28,15%

73,69%

6,77%

Pas d’accès préalable au fonds de solidarité

Chiffre d’affaire inférieur à 1 million d’euros 

par mois

Autre
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Avez-vous des difficultés à gérer les compteurs de congés 
payés de vos salariés (ou envisagez-vous des difficultés 

ultérieurement) ?

35

3,7%10,8%

67,2%

18,3%

Oui, nécessité d’annuler une partie des congés

Oui, nécessité de reporter une partie des congés

Non

NSP
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Êtes-vous en mesure de bénéficier de l’aide exceptionnelle 
pour les congés payés mise en place par le Gouvernement ?

36

7,7%

28,9%

63,4%

OUI NON NSP
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Où en êtes-vous de la consommation du PGE (si vous l’avez 
sollicité) ?

3,72%

0,82%

0,60%

0,37%

74,00%

93,75%

Entre 1 et 25%

Entre 25% et 50%

Entre 50% et 75%

Entre 75% et 100%

100%

Pas de PGE
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Quelles sont vos capacités de remboursement du PGE ?

1,64%

3,14%

1,12%

93,28%

0,82%

Remboursement à l'échéance prévue

Besoin d'allonger la période de

remboursement

Impossibilité de rembourser le PGE en l'état

actuel de la situation

Pas de PGE

Autre
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Avez-vous ou prévoyez-vous d’utiliser les dispositifs d’aide à 
l’embauche d’apprentis ou de salariés de moins de 26 ans sur 

vos nouveaux recrutements?

39

35,3%

64,7%

OUI NON
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